ALGEBRA 1
1. valikoe 1.3.2010, K. Myllyla

Ei laskimia, ei matkapuhelimia, ei taulukkokirjoja

1. a) Olkoot a =b (m) ja ¢ = d (m). Osoita, ettd a +c=b+d (m).
b) Olkoot ac = bc (m) ja syt(c,m) = 1. Osoita, ettd a = b (m).

2. Maaritellaan relaatio ~ joukossa Z seuraavasti: a ~ b, jos luku a + b on parillinen.
Onko ~ ekvivalenssirelaatio? Jos relaatio ~ on ekvivalenssirelaatio, niin montako
eri ekvivalenssiluokkaa on ja mitka ne ovat?

3. Ratkaise yhtalot
a) 247x =1 (663), b) 247z = 26 (663).

4. Laske jakojaannos, kun luku 547

jaetaan luvulla 72.

5. Oletetaan, ettd k € Z, . Osoita, ettd luvut 3k+2 ja 5k+3 ovat suhteellisia alkulukuja.

6. Olkoot a,b € Z ja b > 0. Osoita, ettd on olemassa sellaiset kokonaisluvut q ja r, etta
a=qb+r, missa 0 < r < b.
(Lukujen ¢ ja r yksikésitteisyytté ei tarvitse osoittaa.)

Perustele vastauksesi taydellisesti!



